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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 498 personnes

représentatif de la population

française âgée de 18 à 25 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 15 au 24 avril 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Les intentions de vote

aux élections européennesA
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La notoriété de la date des élections européennes en France

QUESTION : Les élections européennes auront lieu en France le 26 mai prochain. Avant de répondre à ce questionnaire, saviez-vous que ces

élections auraient lieu ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Oui, et vous saviez qu’elles auront 
lieu en mai  

58%

Non, vous ne saviez pas 
que les élections 

européennes auraient lieu 
prochainement 

16%

TOTAL Oui
84%
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L’inscription sur les listes électorales 

QUESTION : Etes-vous inscrit sur les listes électorales ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Oui
79%

Non
17%

Ne se prononcent pas  
4%

83%
85%

87%

79%

6-12
Nov. 2015

12-21
Avril 2016

3-13
Mars 2017

15-24
Avril 2019

Evolutions
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L’inscription sur les listes électorales de la commune de résidence 

QUESTION : Et êtes-vous inscrit sur les listes électorales de la commune dans laquelle vous résidez actuellement ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

Oui
83%

Non
17%

84%

16%

Comparatif - Mars 2017
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L’indice de participation aux élections européennes

QUESTION : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter aux élections européennes qui auront lieu le 26 mai 

2019. A partir d’une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain d’aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de 

ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd’hui ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

77%

23%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

59,5%

40,5%

0%

20%

40%

60%

80%

Ensemble des Français - 19-24 Mars 2019

 Indice de participation   Indice d’abstention

48,0%52,0%

0%

20%

40%

60%

80%

Comparatif jeunes - Mars 2017
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L’intention de vote aux élections européennes

QUESTION : Si dimanche prochain devaient se dérouler les élections européennes, pour laquelle des listes

suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

En pourcentage des intentions de vote exprimées

1%

2%

9%

3%

6%

8,5%

22%

1,5%

15%

4,5%

20,5%

2,5%

1,5%

2%

1%

Comparatif  
National

19-24 Mars 2019

La liste de Lutte Ouvrière

La liste du Parti Communiste

La liste de La France Insoumise

La liste de Génération.s

La liste de Place Publique, du Parti Socialiste
et de Nouvelle Donne

La liste d’Europe Écologie Les Verts

La liste de La République en Marche et du Modem

La liste de l’UDI

La liste des Républicains et des Centristes

La liste de Debout La France

La liste du Rassemblement National

La liste des Patriotes

La liste de l’Union Populaire Républicaine

Une liste des Gilets jaunes

Une autre liste

2

3

12

6

4

16

19

1

9

3

19

1

1

2

2
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La sûreté du choix aux élections européennes

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d'avis ?

Base : aux personnes ayant exprimé une intention de vote

50%50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

32,0%

68,0%

0%

20%

40%

60%

80%

Ensemble des Français - 19-24 Mars 2019

46,0%
54,0%

0%

20%

40%

60%

80%

Comparatif jeunes - Mars 2017

 Vous êtes sûr de votre choix 
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Le second choix aux élections européennes

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d'avis ?

QUESTION : Et en dehors de [liste citée en premier choix], si dimanche prochain devaient se dérouler les élections européennes, pour laquelle

des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Note de lecture : Sur 100 électeurs de la liste de La France Insoumise, 60 sont sûrs de leur choix, 7 hésitent avec la liste d’Europe
Ecologie Les Verts, 4 hésitent celle de La République en Marche, 4 avec celle des Républicains, 20 hésitent avec une autre liste et 5
hésitent avec l’abstention, le vote blanc ou nul ou ne se prononcent pas

60

53

68

49

65

48

45

85

8

9

1

4

4

7

3

1

7

14

8

5

9

4

5

15

4

7

7

2

3

13

19

20

16

24

13

8

4

10

11

5

2

19

10

16

6

4

La liste de La France Insoumise

La liste de Génération.s

La liste de Place Publique et du Parti Socialiste

La liste d’Europe Écologie Les Verts

La liste de La République en Marche et du Modem

La liste des Républicains

La liste de Debout La France

La liste du Rassemblement National

 
 Sûr de son choix  Pourrait voter LFI  Pourrait voter PP-PS  Pourrait voter EELV 

 Pourrait voter LREM  Pourrait voter LR  Pourrait voter RN  Pourrai voter pour 
une autre liste 

 Pourrait s’abstenir / 
voter blanc ou nul 
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Les motivations de l’abstention 

QUESTION : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter aux élections européennes ? ? En premier ? En

second ?

Base : personnes pouvant s’abstenir lors des élections européennes, soit 61% de l’échantillon.

16%

13%

11%

10%

7%

7%

7%

6%

3%

3%

3%

1%

13%

22%

20%

23%

20%

15%

15%

12%

14%

9%

8%

5%

2%

16%

16%

Total des citations

Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement  

Parce que vous ne connaissez pas les candidats et listes qui se 
présentent  

Parce que ces élections ne changeront rien dans la société  

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation  

Parce qu’aucun candidat ou liste ne défend ou représente vos 
idées

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques  

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du 
président de la République et du gouvernement  

Parce que ces élections ne vous intéressent pas  

Parce que les hommes politiques n’ont pas le pouvoir de changer 
les choses  

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’Union 
européenne  

Parce que l’Union européenne ne vous intéresse pas  

Parce que vous ne votez jamais  

Pour une autre raison  

Aucune autre raison  
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote

QUESTION : Au moment de voter aux prochaines élections européennes, vous voterez plutôt en fonction... ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon.

D’enjeux nationaux  
46%

D’enjeux européens  
54%
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QUESTION : Par votre vote aux élections européennes, diriez-vous que... ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon.

La place du « vote sanction » à l’égard du gouvernement dans le vote

Vous ne vous prononcerez pas en 
fonction de votre opinion sur 

l’action du Président de la 
République et du gouvernement  

45%

Vous allez sanctionner la politique du 
président de la République et du 

gouvernement  
37%

Vous allez soutenir la politique du 
président de la République et du 

gouvernement  
18%
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QUESTION : Par votre vote aux élections européennes, diriez-vous que... ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon.

La place du « vote sanction » à l’égard de la manière
dont est dirigée l’Union Européenne

Vous allez exprimer votre 
désaccord sur la manière dont est 

dirigée l’Union Européenne  
50%

Vous ne vous prononcerez pas en fonction 
de votre opinion sur la manière dont est 

dirigée l’Union Européenne  
27%

Vous allez exprimer votre accord sur la 
manière dont est dirigée l’Union 

Européenne  
23%
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Total 
« Oui »

Total  
« Non »

Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale

QUESTION : Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à aller voter aux élections européennes ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

31%

24%

30%

19%

19%

15%

13%

13%

9%

46%

46%

37%

42%

40%

38%

36%

35%

32%

15%

19%

22%

26%

29%

32%

34%

36%

42%

8%

11%

11%

13%

12%

15%

17%

16%

17%

Oui, certainement

Non, certainement pas

77% 23%

70% 30%

La présence de vos idées dans le programme de l’une 
des listes  

Comprendre davantage le fonctionnement de l’Union 
européenne  

La prise en compte du vote blanc dans le décompte 
des suffrages exprimés  

Une campagne de grande qualité  

L’accès aux programmes des différentes listes plus tôt  

L’organisation de débats avec toutes les têtes de liste 
avant le premier tour  

Un débat télévisé entre les candidats européens à la 
présidence de la Commission européenne  

Une campagne qui donne la parole à des candidats 
d’autres pays européens  

Le fait qu’une personne âgée de moins de 30 ans 
conduise l’une des listes en compétition  

67% 33%

61% 39%

59% 41%

53% 47%

49% 51%

48% 52%

41% 59%
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L’impact de la mise en place de temps de débat à l’école
sur l’intérêt pour des jeunes pour les européennes

QUESTION : Plus généralement, pensez-vous que la mise en place de temps de débat dès l’école primaire aurait une influence positive sur

l’intérêt des jeunes pour les élections européennes ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

Oui, certainement  
16%

Non, certainement pas  
11%

TOTAL Oui 
55%

TOTAL Non
45%
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L’information sur les élections 

européennesB
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L’intérêt pour la campagne électorale

QUESTION : Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à la campagne actuelle des élections européennes ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Beaucoup  
10%

Pas du tout  
29%

TOTAL 
Beaucoup / assez 

32%

TOTAL 
Peu / pas du tout 

68%

19%

37%

30%

14%
56%

44%

Comparatif - Mars 2017
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne
des élections européennes

QUESTION : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement pour vous informer sur le déroulement de la

campagne présidentielle ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

58%

30%

35%

21%

26%

21%

9%

19%

12%

12%

8%

12%

12%

13%

La télévision

Les sites Internet d’information  

Les discussions avec votre famille

Facebook

Les discussions avec vos amis

La presse nationale

YouTube

La radio

Les sites Internet et blogs des candidats

Les journaux gratuits

Twitter

La presse locale

L’affichage  

Un autre moyen d’information  Total des citations

68%

30%

31%

30%

25%

23%

7%

24%

10%

14%

6%

11%

7%

9%

Comp. - Mars 2017
Total des citations
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QUESTION : Pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias que vous utilisez le plus sont... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

L’orientation des médias utilisé pour s’informer en matière politique

Plutôt des médias qui 
partagent votre point de vue  

19%

Plutôt des médias qui n’ont 
aucun point de vue en particulier  

66%

Plutôt des médias qui n’ont pas 
le même point de vue que vous  

15% 27%

52%

21%

Comparatif - Mars 2017
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QUESTION : Et toujours pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias que vous utilisez le plus sont... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

La confiance dans les médias utilisés pour s’informer en matière politique

Plutôt des médias en lesquels 
vous avez confiance  

41% Plutôt des médias en lesquels vous 
n’avez ni confiance, ni pas confiance  

46%

Plutôt des médias en lesquels 
vous n’avez pas confiance  

13%

43%

40%

17%

Comparatif - Mars 2017
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Les déterminants du vote

aux élections européennesC
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Total 
« Beaucoup / Assez »

Total  
« Peu / Pas du tout »

Les enjeux déterminants du vote aux élections européennes (1)

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment

de voter aux élections européennes ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon

61%

63%

52%

53%

54%

55%

50%

42%

31%

26%

36%

32%

31%

30%

31%

38%

6%

8%

8%

12%

8%

12%

15%

11%

2%

3%

4%

3%

7%

3%

4%

9%

Beaucoup Pas du tout

92% 8%

89% 11%

L’emploi  

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie  

La santé et l’alimentation  

L’éducation et la formation  

L’environnement, la lutte contre le 
réchauffement climatique  

La lutte contre le terrorisme  

L’immigration  

L’égalité femmes-hommes et la lutte 
contre les discriminations  

88% 12%

85% 15%

85% 15%

85% 15%

81% 19%

80% 20%
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Total 
« Beaucoup / Assez »

Total  
« Peu / Pas du tout »

Les enjeux déterminants du vote aux élections européennes (2)

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment

de voter aux élections européennes ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon

50%

41%

40%

33%

37%

25%

24%

29%

36%

37%

44%

37%

43%

37%

14%

18%

17%

15%

19%

23%

25%

7%

5%

6%

8%

7%

9%

14%

Beaucoup Pas du tout

79% 21%

77% 23%

L’accueil des migrants / des réfugiés

La mobilité des jeunes  

La famille  

L’engagement  

La dette  

Le numérique  

La culture et le sport  

77% 23%

77% 23%

74% 26%

68% 32%

61% 39%
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique

18%

13%

7%

4%

3%

2%

2%

2%

5%

44%

L’avis de personnes de votre famille  

Autant les uns que les autres / Un peu de chacun

L’avis d’experts dans les médias  

L’avis de vos amis  

L’avis de personnalités politiques  

L’avis de vos collègues de travail  

L’avis de journalistes  

L’avis des blogueurs, des influenceurs que vous suivez sur 
Internet

Aucun de ceux-là

Vous vous décidez tout seul

QUESTION : Pour vous faire une opinion sur la politique, quel est l’avis dont vous tenez le plus compte ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

19%

15%

6%

3%

3%

2%

4%

1%

3%

44%

Comparatif 
Mars 2017



28

Total 
« Importante »

Total  
« Pas importante »

Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs
lors des élections européennes

QUESTION : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il aura une influence très importante, assez importante, peu

importante ou pas du tout importante sur la décision que les électeurs prendront lors des élections européennes ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 79% de l’échantillon

22%

15%

16%

10%

9%

10%

9%

6%

5%

46%

49%

45%

48%

37%

31%

30%

23%

24%

20%

25%

26%

29%

36%

35%

34%

44%

44%

12%

11%

13%

13%

18%

24%

27%

27%

27%

Très importante Pas du tout importante

68% 32%

64% 36%

Les chaînes télévisées d’information en 
continu  

La presse écrite  

Les meetings des différents candidats  

La radio  

Les instituts de sondage  

Facebook  

Twitter  

YouTube  

Les blogs  

61% 39%

58% 42%

46% 54%

41% 59%

39% 61%

29% 71%

29% 71%

Comparatif
Mars 2017

74%

72%

68%

66%

53%

48%

40%

31%

31%
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Total 
« Importante »

Total  
« Pas importante »

Les acteurs les plus influents sur sa propre décision
lors de l’élection présidentielle

QUESTION : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il aura une influence très importante, assez importante, peu

importante ou pas du tout importante sur la décision que vous prendrez lors des élections européennes ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections européennes, soit 18% de l’échantillon.

19%

17%

18%

14%

7%

7%

9%

6%

6%

40%

37%

33%

32%

26%

25%

20%

19%

19%

22%

27%

25%

27%

33%

28%

27%

29%

35%

19%

19%

24%

27%

34%

40%

44%

46%

40%

Très importante Pas du tout importante

59% 41%

54% 46%

Les meetings des différents candidats  

La presse écrite  

Les chaînes télévisées d’information en 
continu  

La radio  

Les instituts de sondage  

Les blogs  

Facebook  

Twitter  

YouTube  

51% 49%

46% 54%

33% 67%

32% 68%

29% 71%

25% 75%

25% 75%
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La familiarité avec les institutions 

européennesD
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Le sentiment d’information sur l’Union européenne

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous êtes bien ou mal informé sur l’Union européenne, ses institutions et son

fonctionnement ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Très bien informé  
6%Très mal informé  

17%

TOTAL 
Bien informé 

31%

TOTAL 
Mal informé 

69%
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46%

32%

28%

26%

35%

29%

44%

52%

49%

51%

40%

41%

10%

16%

23%

23%

25%

30%

Total 
« OUI »

 Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit  Non

La Parlement européen  

La Commission européenne  

Le Conseil européen  

Le Conseil de l’Union européenne  

La Banque centrale européenne (BCE)  

La Cour de justice de l’Union européenne (CJUE)  

90%

77%

84%

77%

75%

La notoriété des institutions européennes

QUESTION : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, chacune des institutions suivantes ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

70%
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74%

68%

67%

64%

64%

48%

47%

46%

45%

45%

45%

41%

31%

28%

24%

26%

32%

33%

36%

36%

52%

53%

54%

55%

55%

55%

59%

69%

72%

76%

 Oui            Non

La pollution  

L’alimentation  

La protection de la vie privée, des données personnelles  

La qualité des médicaments  

Le droit du travail  

Le bien-être animal  

La sécurité routière  

L’emploi des jeunes  

Les impôts  

La privatisation des services publics  

L’achat de produits sur Internet  

Le fonctionnement des réseaux sociaux  

Les tarifs des forfaits de téléphone  

Le congé parental  

La production des séries télévisées  

La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines

QUESTION : D’après vous, l’Union européenne agit-elle dans chacun des domaines suivants ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans
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La confiance dans les institutions européennes ou nationale

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous avez davantage confiance... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Dans les institutions nationales  
71%

Dans les institutions 
européennes  

29%
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79%

67%

66%

59%

56%

50%

48%

47%

45%

39%

38%

38%

37%

36%

34%

21%

33%

34%

41%

44%

50%

52%

53%

55%

61%

62%

62%

63%

64%

66%

 Plutôt à l’échelle européenne  Plutôt à l’échelle nationale 

La lutte contre le réchauffement climatique  

La politique étrangère  

L’immigration  

Les questions de défense et l’envoi de troupes à l’étranger  

Le numérique  

La politique économique et industrielle  

Les problèmes de sécurité  

L’agriculture  

La santé  

La culture  

Les transports  

Les politiques sociales  

L’éducation et la jeunesse  

La fiscalité  

L’emploi  

L’échelon d’action préféré pour différents domaines

QUESTION : Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou chacun de ces problèmes, diriez-vous qu’il vous paraît

préférable d’adopter des mesures à l’échelle européenne ou à l’échelle nationale ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans
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56%

30%

13%

12%

8%

8%

7%

7%

7%

7%

44%

70%

87%

88%

92%

92%

93%

93%

93%

93%

 Oui            Non

Un voyage scolaire dans un pays européen  

Le service civique  

Le programme ERASMUS  

La garantie jeunes  

Le volontariat de solidarité internationale (VSI)  

Le volontariat international en administration (VIA)  

Le service volontaire européen (SVE)  

Le corps européen de solidarité (CES)  

Un séminaire international de jeunes  

Le volontariat international en entreprise (VIE)  

Le bénéfice de différents dispositifs

QUESTION : Avez-vous déjà bénéficié des dispositifs suivants ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans
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Les principaux enseignements (1/3)

Un intérêt pour les élections européennes davantage limité chez les jeunes

Au mois d’avril, 58% des jeunes âgés de 18 à 25 ans savaient que les prochaines élections européennes auront lieu en mai

et seuls 32% se déclarent s’intéresser à la campagne en cours. Le relatif désamour des jeunes pour le scrutin européen

s’exprime aussi en matière électorale, fort d’un contraste saisissant avec la situation précédant l’élection présidentielle :

s’ils sont toujours très majoritairement inscrits sur les listes électorales (à 79%, soit environ dix points de moins que la

population globale et surtout huit points sous le niveau enregistré en 2017), moins d’un quart des jeunes électeur prévoit

de se rendre aux urnes le 26 mai prochain (23%) ; à titre de comparaison, l’indice de participation mesuré chez

l’ensemble des électeurs se situe à 40,5% au même moment et s’élevait à 52% chez les jeunes en 2017.

En matière d’intention de vote, chez les jeunes comme l’ensemble des électeurs, ce sont les listes de La République en

Marche (19%) et du Rassemblement National (19%) qui font la course en tête, talonnées non par Les Républicains mais

par Europe Ecologie Les Verts (16%), devant La France Insoumise (12%). Signe du tropisme « gaucher » de cette classe

d’âge, la gauche de gouvernement atteint ici 41% des intentions de vote contre seulement 27,5% chez l’ensemble des

électeurs. Particulièrement indécis (50% pourraient changer d’avis, contre 32% chez l’ensemble des électeurs), les jeunes

consacrent le caractère « attrape-tout » des Verts dans leur second choix puisque la liste menée par Yannick Jadot serait

en mesure de grignoter de voix dans quasiment tous les électorats des 18-25 ans.

Pourquoi les jeunes iront-ils voter le 26 mai prochain ? Principalement pour les enjeux européens (54%, contre 46% pour

les enjeux nationaux), leur vote s’annonçant moins déterminé par la politique intérieure que par le souhait d’exprimer

leur mécontentement sur la manière dont est dirigée l’Union européenne (pour 50% des futurs votants). Un constat à

nuancer néanmoins : l’emploi et le pouvoir d’achat font figure d’enjeux les plus déterminants alors qu’il s’agit de

domaines que les jeunes préfèrent voir traités… à l’échelle nationale.
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Les principaux enseignements (2/3)

Et pourquoi les abstentionnistes n’iront-ils pas voter ? Principalement pour des raisons liées au pessimisme sur la

capacité de cette élection à changer les choses ou par manque d’identification à l’offre politique actuelle. Ce dernier

aspect est d’ailleurs le premier invoqué dans les éléments susceptibles d’inciter les jeunes à participer au scrutin : la

présence de leurs idées dans le programme de l’une des listes en compétition (77%) alors que l’identification

générationnelle, elle, se révèle être le facteur le moins motivant (seuls 41% voteraient si une personne de moins de 30

ans conduisant l’une des listes en présence).

Des moyens d’information politique « dépolarisés »

Comme pour la dernière élection présidentielle, les jeunes s’informent sur la campagne actuelle principalement par le

biais de la télévision (pour 58%), les discussions en famille (35%) et les sites internet d’information (30%), reléguant ainsi

les réseaux sociaux à un rôle plus limité dans l’information politique.

Aussi, et davantage encore qu’il y a deux ans, les jeunes de 18 à 25 ans ont tendance à privilégier des médias qui n’ont

aucun point de vue en particulier (66%, +14 points) et des relais dans lesquels ils n’ont ni confiance ni pas confiance (46%

; +6) pour s’informer sur la politique en générale, certes dans un contexte de campagne moins intense que l’élection

présidentielle, donc moins susceptible d’exacerber les clivages informationnels.
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Les principaux enseignements (3/3)

L’Union européenne : acteur mal connu et qui suscite une certaine défiance

S’ils affirment très majoritairement connaître le nom des principales institutions européennes, les jeunes de 18 à 25 ans

se sentent mal informés sur l’Union pour 69% d’entre eux (dont 17% « très mal informés »). Cette méconnaissance

s’étend aux domaines d’action de l’Union européenne puisque seuls 24% des interviewés savent qu’elle agit en matière

de production de séries télévisées, 28% en matière de congé parental et 31% en matière de tarif des forfaits de

téléphone.

En outre, cette méconnaissance se double d’une forme de défiance puis 71% des jeunes affirment faire davantage

confiance aux institutions nationales qu’européennes. Plus précisément, cet avantage à l’échelon national prévaut dans le

domaine de l’emploi, de la fiscalité, de l’éducation, des politiques sociales, de la culture et de la santé notamment. A

contrario, la lutte contre le réchauffement climatique, par son caractère éminemment international, devrait

prioritairement gérée à l’échelle européenne pour 79% des interviewés.

Comment expliquer cet éloignement des jeunes vis-à-vis de l’Europe ? Principalement par le manque de bénéfice direct

des initiatives européennes en faveur des jeunes ou d’expériences à même de leur faire mesurer l’impact des politiques

continentales sur leur quotidien. Ainsi, bien que la majorité des jeunes interrogés a déjà participé à un voyage scolaire

dans un autre pays européen, seuls 13% déclarent avoir bénéficié du programme ERASMUS, 12% de la garantie jeunes et

moins de 10% du volontariat de solidarité internationale et autres programmes de ce type.


